

### 113. VÁMBÉRY RUSZTEM KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Rockport, Mass., 1945. július 31.)

Mélyen tisztelt Elnök Úr,

Kedves Barátom:

A Harc szerkesztősége nagyon hálás volna, ha akár egy cikkben, akár egy interjúban a szept. 1-iki szám részére közölnéd, hogy az angol választási eredménynek Délkelet-Európára s különösen Magyarországra vonatkozólag milyen hatása várható?

Amerikai részről Oszkárt kértem meg ugyanerre.

A kéziratot kérésünk teljesítése esetén légy szíves Schultz I. barátunk címére (325 East 80-ietth Str. New York 21, N. Y.) küldeni, aki távollétemben a nyomdának leadja az anyagot.

Hazulról, eltekintve néhány újságtól, még mindig nincs közvetlen értesülesem.

Őszinte hűséggel és szeretettel

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti)

### 114. BÖLÖNI GYÖRGY KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Párizs, 1945. augusztus 2.)

Kedves Elnök úr,

pár hete írt levelemre, melyben hazautazásunk lehetőségeiről és terveimről értesítetek, nem kaptam választ,<sup>1</sup> pedig az idő sürget, és valamit döntenem kell. Itt is megismétlem, hogy feleségemmel még a nyár folyamán, augusztusban szeretnénk hazatérni, és kérdeztem a te szándékaidat. Nem jönnél-e te is velünk? Pallavicinivel<sup>2</sup> üzentem a külügy-miniszternek, hogy Károlyi és az én hazatérésem érdekében várjuk a kormány hivatalos intézkedéseit. Remélem, hogy ez alkalommal mégiscsak cselekednek, és elég hamarosan. Repülőgép-lehetőségek a következők: Tillon légügyi miniszter felajánlotta, hogy hazavitet Prágáig vagy Bukarestig, talán most már Bécsről is lehet szó. Az amerikaiaknak, akikkel Pallavicini ment, Párizs-Nápoly, Nápoly-Budapest vannak járataik. Míg a kormánytól a válasz megérkezik, az oroszoknál is utánanézek az én engedélyemnek. Mindenképpen szeretném tudni tehát, hogy mit határoztál, és mik a terveid. Egyáltalában kívánsz-e most hazatérni, s ha nem, mik az akadályai. Ha pedig nem szándékoznál most jönni, abban az esetben közöld velem legalább röviden mihez tartás végett elvi álláspontodat, kívánságaidat és a hazai helyzetről felfogásodat és célkitűzéseidet. Bár azt hiszem, hogy tökéletesen azonosak az elgondolásaink, mégsem szeretnék tájékoztatlanságból a részletekben sem valami olyat tenni, amit nem óhajtanál és nem találnál célszerűnek vagy szükségesnek. Azt hiszem, néhány rövid pontban is össze lehetne foglalni programodat és kritikádat. Úgy látom, a kiscgazdák jobboldali mozgolódását (Eckhardt mellett) visszaszorították. Én a kis parasztok kialakítását tartom igen fontosnak.

Mihamarabb várom leveledet, mert a napok múlnak. Most a repülőpostával mégis gyorsabb a levélváltás.

Sok szeretettel és a régi nagyrabecsülő ragaszkodással

Bölöni György

16, Re Théophraste Renaudot, Paris (XV<sup>e</sup>)

P. S. Nittiék pár hete hazatértek Olaszországba.<sup>3</sup>

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti). Közli: KMVÍ II. 381-382.